



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ЦИТАТА ДНЯ

Необходимо подготовить документы для депутата Госдумы Павла Крашенинникова, чтобы он поддержал передачу регионам полномочий самим определять, с какого месяца использовать зимнюю резину. Евгений КУЙВАСHEB, губернатор Свердловской области, — вчера, на заседании регионального правительства

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 25 ноября 2016 года

№ 220 (8029). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Евгений Каюмов



Мэр Невьянского ГО назначен главой Горнозаводского управленческого округа.

Саша Черемных



Семилетний екатеринбуржец привёз на шоу «Лучше всех!» Максима Галкина свои головоломки, с которыми ведущий не справился.

Владимир Зуев



Ученик Николая Коляды стал победителем конкурса драматургов в рамках проекта, приуроченного к 100-летию Октябрьской революции.

Стоять не насмерть. Стоять намертво

В прокат вышел фильм о народных героях — «28 панфиловцев»



Ещё до премьеры фильма «28 панфиловцев» история о событиях 1941 года вызвала бурные обсуждения. Одни были уверены, что фильму о подвиге панфиловцев — быть, другие ставили под сомнение идею очередной военной «кинозоплеи». Но на выходе зритель увидел не пафосное кино с невнятным сценарием и отсутствием хорошей режиссуры. Он увидел настоящий фильм о войне, которому хочется верить. В «Панфиловцах» всё честно — история, эмоции... Корреспонденты «ОГ» посмотрели премьеру одними из первых

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



- Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал
- Россия**
Курган (II)
Москва (I, IV)
Новосибирск (I)
Самара (I)
Санкт-Петербург (I)
Северодвинск (IV)
Черноголовка (IV)
- Планета**
Австралия (III)
Индия (I)
Казахстан (IV)
Киргизия (IV)
Норвегия (IV)
США (I, IV)
Сирийская Арабская Республика (IV)
Хорватия (IV)
- а также**
Московская область (I)
Республика Карелия (IV)
Ханты-Мансийский автономный округ — Югра (I)
Ямало-Ненецкий АО (I)

Уральское предприятие начнёт поставлять оборудование для индийского метро

Ольга КОШКИНА

Артёмовский машиностроительный завод «Вентпром» будет поставлять вентиляторы для калькутского метро. Об этом вчера сообщил «ОГ» Бхарат Ганди, руководитель фирмы SRB International — официального индийского представителя 35 компаний из России и стран СНГ, в том числе — пяти уральских заводов.

Пять месяцев назад, на международной промышленной выставке «Иннопром», с этими предприятиями было заключено несколько соглашений о сотрудничестве, и сейчас они обретают вполне конкретные очертания.

О том, как индийские метростроители перенимали опыт москвичей, «ОГ» рассказывала накануне Иннопрома в номере за 9 июля «Как открыть 160 станций за 14 лет?». Выставка открыла для зарубежных партнёров артёмовскую продукцию, и сейчас ведутся переговоры о поставке оборудования для старейшего в Индии метрополитена — так называемых вентиляторов главного проветривания.

И таких успешных примеров взаимодействия много, — говорит господин Ганди. — Если раньше у большинства индийских предпринимателей на слуху были только Москва и Санкт-Петербург, то сейчас

люди в выгодном свете увидели Екатеринбург и Свердловскую область, знают, что производят, например, Уралмаш или Уралмашзавод, и готовы заключать контракты.

Последний выполняет сразу несколько серьёзных заказов индийских компаний, в частности, участвует в тендере на поставку в Индию шести шагающих экскаваторов — драглайнов, которые могут дать фору американским конкурентам. По словам Бхарата Ганди, уральское оборудование не уступает по качеству зарубежному, а детали для него обходятся дешевле, да и менять их в первые 5–6 лет эксплуатации не приходится.

— убедился на личном опыте. Параллельно в районе Синграули (центральная Индия) создаётся первый зарубежный сервисный центр Уралмашзавода, который будет обслуживать и ремонтировать технику, выпускаемую предприятием.

— Сотрудничество с уральскими предприятиями не прекращалось с тех пор, как в вашем городе 60 лет назад побывали Джавахарлал Неру с дочерью Индирой Ганди, — резюмирует однофамилец индийского премьер-министра. — Иннопром укрепил эту традицию: многие уже планируют поездку на следующую выставку.

«ОГ» ЗАВЕЛА ИНСТАГРАМ



Сегодня, 25 ноября, у «Областной газеты» появился свой аккаунт в социальной сети Instagram (Инстаграм). Здесь вы увидите лучшие снимки наших фотокорреспондентов (в том числе не попавшие в газету), яркие архивные кадры из истории региона и просто радующие глаз иллюстрации. Принцип прост: минимум слов, максимум красок и эмоций. Ну а начать мы решили с фотографий Алексея Куннилова, на которых изображены первый Президент России Борис Ельцин и его жена Нина. Причина проста — сегодня исполняется ровно год с открытия в Екатеринбурге «Ельцин-Центра». Подписывайтесь — @oblgazeta

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В Екатеринбурге открыли небоскрёб

Пять лет назад (в 2011 году) в столице Урала был официально введён в эксплуатацию 54-этажный небоскрёб «Высоцкий». Он стал самым высоким зданием в России за пределами Москвы.



По задумке авторов проекта, рядом с «Высоцкий» должен стоять ещё один небоскрёб, но пока его так и не построили

Дата торжественной церемонии открытия была выбрана случайно — в этот день в Екатеринбурге состоялась премьера самого ожидаемого фильма 2011 года — «Высоцкий. Спасибо, что живой». Специально, чтобы перерезать красную ленточку и представить фильм, на Урал приехал сын Владимира Семёновича — Никита Высоцкий. А первые посетители бизнес-центра «Высоцкий» стали и первыми зрителями картины. Построили небоскрёб за пять лет — начали в 2006 году. Высота здания — почти 189 метров.

Особое внимание при строительстве было уделено технологиям, обеспечивающим безопасность в здании. Например, окна в «Высоцком» никогда не открываются, а чистый воздух обеспечивает центральная система кондиционирования.

Комплекс включает в себя офисную часть, гостиницу, расположенную на 34–37-м этажах, несколько баров и ресторанов, а также SPA-центр. Изюминкой небоскрёба стала вертолётная площадка, на которой уже через пару месяцев сел первый вертолёт.

В 2013 году коллектив, создавший проект «Высоцкого» (в том числе главный архитектор Светлана Башкарёва и учредитель бизнес-центра Андрей Гавриловский), получил премию имени Татищевой и де Геннина в области архитектуры и строительства. Несмотря на это, по поводу того, вписывается ли «Высоцкий» в архитектурный облик города, до сих пор ведутся дискуссии.

— Эта высотка, однозначно, демонстрирует новый уровень строительных технологий, и этот опыт очень полезен для Екатеринбурга. Но с точки зрения градостроительной и архитектурной это не совсем удачная постройка, — комментирует Александр Стариков, советник ректора Уральского государственного архитектурно-художественного университета, народный архитектор РФ. — Во-первых, поставлен он не очень удачно — вблизи памятников архитектуры (например, Оперного театра) и, конечно, небоскрёб подавляет их. Во-вторых, выдающиеся архитектурные качества я тут тоже не вижу, он смахивает на подобные строения, которые уже существуют в других странах.

В настоящий момент «Высоцкий» уже не является самым высоким зданием Екатеринбурга — в 2014 году закончилось строительство (монопольные работы) башни «Исеть», её высота — 209 метров, правда, в эксплуатацию объект пока не введён.

Татьяна СОКОЛОВА

НОВЫЙ ТРЕНД



В Свердловской области растёт новое поколение «водоплавающих» детей. Педиатры и инструкторы по плаванию отмечают, что это полезно для здоровья малышей. Где в Свердловской области найти место для таких занятий, сколько они стоят и как к ним подготовиться — в материале «ОГ»

В 2016 году на Среднем Урале зафиксированы 3 750 случаев мошенничества

Алёна ХАЗИНУРОВА

За десять месяцев текущего года в ГУ МВД России по Свердловской области зарегистрирована 51 тысяча преступлений. 3 750 из них — это случаи мошенничества. Об этом сообщил вчера на пресс-конференции замначальника Управления уголовного розыска ГУ МВД России полковник полиции Натиг Байрамов.

Причём если общее количество преступлений снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8,6 процента, то мошенничество — это единственный вид уголовных преступлений, количество случаев которого выросло (на 4,5 процента). Самая распространённая категория мошеннических правонарушений — это преступления с использованием

ем сотовых телефонов. Таких случаев было зарегистрировано около 1 200 — примерно треть от общего количества. Чаще всего злоумышленники находятся в Самаре, Новосибирске, ХМАО, ЯНАО, Москве, многие из них — в местах лишения свободы. Пятую часть от всех противоправных действий мошенники совершают в Интернете.

— В основном мошенники рассылают СМС-сообщения от имени врачей, полиции, административных органов и банков, — пояснил Натиг Байрамов. — Мошенники могут атаковать всех — независимо от пола, возраста, социального статуса. Бывает, что на их удочку попадают даже большие чиновники и сотрудники правоохранительных органов. Недавно было несколько случаев, когда нашим министрам и главам муниципальных об-

разований звонили якобы от имени федерального министерства и сообщали о том, что скоро к ним приедет проверка — чтобы её избежать, мошенники предлагали перевести определённую сумму денег на банковский счёт. Почти все наши чиновники отказывались это делать и говорили, что проверок не боятся. Но один из глав муниципалитетов всё-таки перевёл деньги. С ним проведена серьёзная профилактическая беседа, а его действия можно рассматривать как дачу взятки.

О том, как не стать жертвой мошенников, читателям «ОГ» рассказывал начальник отдела «К» ГУ МВД России по Свердловской области подполковник полиции Евгений Полунаев в интервью год назад (см. номер «ОГ» от 10.11.2015).

ISSN 2225-1529
4 772 225 152 000 1 6 2 2 0
QR code

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-2	-2	-1	-3	-5	-8
Ю-3, 2 м/с	3, 2 м/с	Ю-3, 4 м/с	Ю, 2 м/с	В, 1 м/с	С-В, 1 м/с

11 главных статей расходов

11 нацпроектов — 97 процентов казны

Александр ПОНОМАРЁВ

В Свердловской области полным ходом идёт работа над проектом бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов. В начале недели главный финансовый документ области был одобрен в первом чтении депутатами регионального Заксобрания. Следующий этап — согласительные комиссии и балансировка проекта. После этого бюджет ждёт ещё два чтения, однако уже сейчас можно с уверенностью говорить, на какие проекты будет заложено большее финансирование. «ОГ» выяснила, куда направят 97 процентов региональной казны и как со следующего года изменится подход к распределению денег.

В июне на Петербургском международном экономическом форуме Президент РФ Владимир Путин объявил о создании Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам, который сам же и возглавил. Президент отметил, что совет «займётся ключевыми проектами, которые направлены на структурные изменения в экономике и социальной сфере для повышения темпов роста». В его состав вошли руководители законодательных органов, включая руководство обеих палат парламента, руководство президентской администрации, члены правительства, полпреды, представители бизнес-сообщества и эксперты.

В сентябре председатель российского правительства Дмитрий Медведев, который возглавил президиум совета, огласил окончательный список из 11 приоритетных стратегических направлений. Выглядит он следующим об-

разом: «Здравоохранение», «Образование», «Ипотека и арендное жильё», «Жилищно-коммунальное хозяйство и городская среда», «Международная кооперация и экспорт», «Производительность труда», «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Реформа контрольной и надзорной деятельности», «Безопасные и качественные дороги», «Мониторинг» и «Экология».

К слову, впервые словосочетание «приоритетные национальные проекты» прозвучало в 2005 году, ответственным за них также был Медведев. Правда, тогда их было четыре — здоровье, образование, жильё и развитие села. Однако, как говорят эксперты, экономика в стране поменялась, поэтому новый список нацпроектов заметно расширился.

На прошлой неделе, выступая перед фракцией «Единой России» в Госдуме, председатель партии Дмитрий Медведев заявил, что «в следующем году правительство предложило выделить на приоритеты значительные средства — почти 200 миллиардов рублей».

Нацпроекты займут 97 процентов бюджета

Регионы также будут принимать свои бюджеты, опираясь на национальные проекты. Во время Бюджетного послания депутатам регионального Заксобрания губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев уже заявил, что область должна «полностью обеспечить их реализацию в расходах областного и местных бюджетов». По словам пред-



По словам Евгения Куйвашева, в жилищном строительстве ключевой задачей остаётся обеспечение населения качественным и доступным жильём. В среднесрочной перспективе мы должны сохранить набранные за последние два года рекордные темпы строительства

седателя комитета областного парламента по бюджету Владимира Терешкова, на это в следующем году будет направлено 97 процентов региональной казны.

В том же послании Евгений Куйвашев озвучил, чего конкретно планирует добиться область по каждому из 11 направлений. В здравоохранении, например, первоочередной задачей является обеспечение своевременности, качества и доступности медицинской помощи. Приоритет образования — реконструкция, ремонт и строительство новых школ. В жилищном строительстве ключевой задачей остаётся обеспечение населения качественным и доступным жильём, а также продление программы по переселению свердловчан из ветхого и аварийного жилья. Что касается экологии, то под этот проект планируется запустить масштабную, долго-

временную программу «Зелёные города Урала», которая будет направлена на восстановление и расширение городских парков и скверов, озеленение и благоустройство дворов. Предложения есть и по оставшимся приоритетам.

На встрече с фракцией «ЕР» Дмитрий Медведев также анонсировал, что при реализации этих приоритетов будет использоваться проектный подход.

— Нам необходимо определить целеполагание. Например, строительство школ в Свердловской области. Под этот проектный подход обозначается необходимая сумма средств, а со стороны исполнительного органа власти формируется проектный офис, куда войдут и представители министерства образования, представители минфина, представители муниципального сообщества, на

чьей территории планируется строительство. Возглавит офис, например, курирующий эту сферу вице-губернатор. Таким составом он будет отслеживать финансирование, как идёт отбор подрядчиков, как продвигается строительство и так далее, — объясняет суть проектного подхода Владимир Терешков.

По словам Евгения Куйвашева, формирование офисов в регионе уже запущено. Однако заработают они после принятия бюджета на будущий год. По его словам, они будут открыты под каждое приоритетное направление, а центральный офис он возглавит лично. Кроме того, глава региона поручил первому вице-губернатору Алексею Орлову ускорить создание на Среднем Урале проектного офиса, который займётся улучшением делового климата.

— Инвестиционный климат — важнейшее направление нашей работы, так как

позволяет заложить основу для обеспечения наших текущих обязательств перед жителями и создать серьёзный задел для развития в самых разных отраслях. Поэтому было бы правильно создание проектного офиса по этому направлению максимально форсировать. Тем более, что у нас вся соответствующая база имеется: область традиционно получает высокую оценку в части поддержки малого и среднего бизнеса, регион стал одним из первых в стране, где управленческая команда прошла на федеральном уровне обучение, — сказал Евгений Куйвашев.

Центр поможет?

Сейчас перед региональной властью остро стоит вопрос: как в реализации нацпроектов поможет федеральный центр? Как «ОГ» сообщала ранее, из-за ряда изменений в федеральном законодательстве областная казна в следующем году потеряет несколько миллиардов рублей. Поэтому в свердловском минфине надеются на федеральные субсидии, вопрос о распределении которых ещё не рассматривался в Госдуме.

— Нам предстоит очень серьёзная работа с федеральными структурами по привлечению средств. Мы делаем упор на включение тех расходов, которые позволят привлечь средства федерального бюджета. Это касается и школ, и газификации, и ЖКХ, то есть практически всех 11 приоритетных направлений. Готовим проекты, чтобы зайти с предложениями, которые нам позволят получить федеральное финансирование, — заявил первый вице-губернатор Свердловской области Алексей Орлов.

Доходы областной казны на 2017 год прогнозируются на уровне 184,8 млрд рублей, расходы — 194 млрд рублей. Дефицит, соответственно, составит 9,2 млрд рублей.

ФОТОФАКТ



Вчера губернатор Евгений Куйвашев обсудил с членом Совета Федерации Эдуардом Росселем укрепление производственного потенциала свердловских муниципалитетов. Также сенатор подарил Евгению Куйвашеву книгу «Урал — опорный край державы», в которой собраны фотографии почти за 20 лет — те годы, в которые Эдуард Россель руководил регионом. «Здесь собраны фотографии всех значимых событий, которые влияли на развитие Свердловской области. Это тяжёлые, но интересные годы для России и региона», — отметил член Совета Федерации

95 лет на страже стальных магистралей

Старейшей и самой крупной структурой в России является ведомственная охрана железнодорожного транспорта. В этом году ей исполняется 95 лет. О возможностях, достижениях и перспективах развития уникального многопрофильного объединения накануне юбилея мы беседовали с директором филиала федерального государственного предприятия «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации» на Свердловской железной дороге Дмитрием КОЗАЧКИНЫМ.

— Дмитрий Петрович, расскажите о том, что собой представляет ведомственная охрана сегодня. И подробнее — про веревочный вам филиал на Свердловской магистрали.

— Военнообразная охрана в составе наркомата путей сообщения была создана 9 декабря 1921 года для защиты инфраструктуры, объектов и грузов железной дороги. И за эти годы наша структура прошла славный путь трудовых подвигов и свершений. Сегодня ведомственная охрана железнодорожного транспорта находится в ведении Росжелдора (Федеральное агентство железнодорожного транспорта РФ — Прим. ред.). Основным нашим стратегическим партнёром являются «Российские железные дороги». Предприятие имеет филиалы на всех железных дорогах страны, в том числе на Свердловской. Число охраняемых объектов — более 2,3 тыс. В постоянной боевой готовности находятся 310 пожарных поездов. Общая численность работников превышает 65 тыс. человек.

Специфика работы нашего филиала связана с особенностями и значимостью Свердловской железной дороги. Это одна из крупнейших и грузонапряжённых магистралей страны. Она соединяет европейскую и азиатскую части России, с запада на восток тянется на полторы тысячи километров и в северном направлении пересекает Полярный круг. Общая протяжённость всех линий — более 7,2 тыс. километров. Обеспечение безопасного и бесперебойного функционирования этого сложного инфраструктурного комплекса — задача ответственная и важная.



В структуру филиала входят Екатеринбургский, Нижнетагильский, Пермский и Сибирский отряды, в которых несут службу более четырёх тысяч работников. Стрелковые команды и пожарные поезда размещены на всех ключевых станциях магистрали. Наши подразделения обеспечивают охрану объектов, сопровождение грузов, противодействуют хищениям. Также к нашим функциям относятся предупреждение и тушение пожаров на инфраструктуре железной дороги, ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и опасных грузов. При этом государство ставит перед нами новые задачи. Так, в соответствии с действующим законодательством, со следующего года именно ФГП ВО ЖДТ России будет проводить аттестацию подразделений обеспечения транспортной безопасности на железной дороге и метрополитене.

— Расскажите, чем живёт филиал сегодня? Каких успехов филиалу удалось достичь

в текущем, юбилейном году? — Этот год для нас был непростым, но при этом достаточно продуктивным. Даже в условиях экономической нестабильности мы сумели сохранить темп развития. Я считаю, что ведомственная охрана успешно выполняет свою главную функцию — одного из ключевых элементов транспортной безопасности. Также важно, что мы в полном объёме выполнили договорные обязательства перед нашими клиентами, предоставляя им качественные услуги.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.

— В новых экономических условиях необходимо повысить эффективность работы за счёт совершенствования финансово-экономической политики, кадровой работы, оптимизации управленческих процессов, повышения дисциплины, внедрения передовых технологий. Также необходимо сосредоточить усилия на обеспечении неукоснительного соблюдения трудовой и технологической дисциплины, сохранении и преумножении человеческого капитала.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.

— Что позволяет ведомственной охране на протяжении многих лет сохранять статус ведущего многопрофильного охранного предприятия нашей страны? В чём ваша главная ценность? — Безусловно, наша главная ценность — это наш коллектив. Даже в нынешних непростых условиях предприятие изыскивает ресурсы для обеспечения достойных условий труда работников. Именно от этого зависит эффективность выполнения поставленных задач и качество предоставляемых услуг.



Екатеринбуржцы гоняют и бьются на летней резине

Регион хочет установить свои даты для смены резины

Мария ИВАНОВСКАЯ

С начала зимнего периода — 7 октября, когда поменялась погода, — в столице Урала на 94 процента возросло число дорожных происшествий по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Об этом на заседании правительства вчера, 24 ноября, доложил начальник Управления ГИБДД Свердловской области полковник полиции Юрий Дёмина.

— Когда начинаем разбираться в причинах, выясняется: многие до сих пор ездят на летней резине, так как по закону её использование по всей Федерации обязательно только с декабря. Сейчас депутаты рассматривают вопрос, чтобы регионы сами определяли, с какого месяца нужно менять резину. Кроме того, с 10 июля нам запрещено измерять скорость ручными приборами — и, соответственно, каждое второе дорожное происшествие произошло при превышении скоростного режима, — сказал полковник полиции.

Сейчас на балансе в области находятся 42 стационарных и 63 передвижных прибора фото- и видеорегистрации скорости. Для сравнения: ранее дорожная полиция использовала 486 ручных приборов, а в Кургане сейчас работают 150 единиц передвижного оборудования. Губернатор Евгений Куйвашев, который вёл заседание, поручил учесть замечания и заложить в бюджет деньги на приобретение приборов фиксации скорости.

— Также необходимо подготовить для Павла Крашенинникова (депутата Госдумы от Свердловской области. — Прим. «ОГ») соответствующие документы, чтобы он поддержал идею передать субъектам полномочия самим определять, с какого месяца нужно использовать зимнюю резину — есть регионы, в которых в сентябре надо переходить, — сказал губернатор.

Нужно отметить, что в целом в регионе отмечается снижение аварийности на 31 процент — с начала опасного периода случилось 359 ДТП. Погибло 70 человек (снижение на 11,4 процента в сравнении с прошлым годом), пострадало 480 (снижение на 29 процентов). Из-за недостатков зимнего содержания дорог (снежно-голевого наката, наледи и снежных валов) произошло 135 аварий (на 7,7 процента меньше, чем в прошлом году). В этих ДТП погибло 17 человек (на 22,7 процента меньше) и 191 получил ранения (минус 11 процентов по сравнению с прошлым годом).

По словам Юрия Дёмина, подрядчики, убирающие дороги, были замечены за тем, что не посыпают дороги противогололёдными материалами, а иногда делают это только рядом с метеостанциями, контролируя состояние транспортных средств. Замурованность Сергей Швандт уточнил, что из-за выявленных недостатков в октябре-ноябре стоимость фактически выполненных работ подрядчиков была снижена на 4 миллиарда рублей.

Военный следственный отдел СК России по Екатеринбургскому гарнизону осуществляет свои полномочия в сфере законодательства РФ об уголовном судопроизводстве по уголовным делам о преступлениях, совершенных военнослужащими, лицами гражданского персонала Вооружённых Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований на территории Свердловской области.

Если вы обладаете любой информацией о совершённых или готовящихся преступлениях лицами вышеуказанной категории либо желаете заявить о совершённых данных лицами преступлениях, просьба обращаться в военный следственный отдел СК России по Екатеринбургскому гарнизону по телефонам: +7(343)359-36-75 (телефон доверия); +7(343)257-86-84 (дежурный/факс), через интернет-приёмную Главного военного следственного управления СК России либо военного следственного управления СК России по Центральному военному округу, размещённых на сайте <http://gvsu.gov.ru>, а также непосредственно к дежурному следователю по адресу: г. Екатеринбург, ул. Декабристов, д. 71

Во исполнение предписания от 16.11.2016 Управления Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области по жалобе № 144/18.1-2016 в извещение о проведении аукциона по продаже арестованного заложенного недвижимого имущества в процессе исполнительного производства, переданного на реализацию УФССП по Свердловской области, опубликованное в периодическом издании «Областная газета» от 25.10.2016 № 199 (8008) (далее — Извещение), вносятся следующие изменения:

- из пункта 12 Извещения исключается представление для физически лиц нотариального заверенного согласия супруга на приобретение недвижимого имущества или нотариально заверенной копии такого согласия;
- торги по лотам №№ 41-80 Извещения (номера лотов на torgi.gov.ru (извещение 241016/2638935/01 № 1-40) будут проведены организатором торгов 20 декабря 2016 года по адресу: г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 19, каб. 101. Время проведения торгов остаётся ранее указанным в Извещении;
- приём заявок и предложений о цене имущества осуществляется по рабочим дням с 25 ноября 2016 года по 12 декабря 2016 года, с 10:00 до 16:00 местного времени (обеденный перерыв с 13:00 до 13:45) по адресу: г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 19, каб. 204;
- сумма задатка должна быть уплачена начиная с 25 ноября 2016 года и не позднее 13 декабря 2016 года включительно на расчётный счёт, ранее указанный в Извещении.
- замена конверта с предложением о цене может быть произведена не позднее указанного в настоящем извещении времени окончания приёма заявок, а именно: 12 декабря 2016 года до 16:00 местного времени.

Ранее поданные заявки на участие в данных торгах считаются поданными и будут рассмотрены комиссией.

В связи с ликвидацией склада банкротного предприятия подлежит срочной продаже продукция — железобетонные изделия (блоки ФБС, БР-перебрызк, ЖК, ЛАЗ, Лотки, Перемычка 2-5 ПБ, плиты перекрытия, сваи, утяжелители болотные, фундаментные подушки) по себестоимости. Для уточнения информации о перечне и стоимости продаваемой продукции — по тел.: +7 (917) 802-21-91.

Как рыбки в воде

Раннее плавание становится всё популярнее

Юлия ВИШНЯКОВА

Они ещё не умеют толком ходить, а уже весело ныряют под воду, открыли глаза и надув щёчки, уверенно продвигаются вперёд. Благодаря тренду на раннее плавание сегодня в Свердловской области растёт новое поколение «водолавающих» детей.

Зачем?

И педиатры, и инструкторы по плаванию не устают повторять, что основная цель раннего прихода в бассейн — это не подготовка к Олимпийским играм, а оздоровление.

Мы рекомендуем мамам походить с ребёнком в бассейн в случаях, если к этому есть показания, например, гипотонус или гипертонус, дисплазия тазобедренных суставов, кривошея, ДЦП. Плавание станет хорошей поддержкой физического развития для детей, рождённых с малым весом, оно улучшает сон и аппетит. В целом вода — это прежде всего закалка, а о её пользе рассказывать не надо. Правда, у раннего плавания есть и свои противопоказания, например, пороки сердца, сердечно-сосудистая недостаточность. В любом случае нужна предварительная консультация врача, — замечает педиатр Ирина Бучельникова.

По словам Юлии Горбуновой, инструктора по грудничковому плаванию при одной из екатеринбургских поликлиник, малыши, занимающиеся в бассейне, почти не болеют, и даже в период зимних карантинов бассейны при поликлинике работают в обычном режиме.

Конечно, некоторые дети на первых порах ведут себя капризно, и мамы быстро сворачивают эксперимент. Большую роль играет и регулярность занятий. Но положительные отзывы от мам всё равно больше. Так, Мари-



Максим Гришин начал учиться плавать в возрасте трёх месяцев, занимался раз в неделю. По наблюдениям родителей, за два месяца у малыша улучшилась общая координация движений, мышцы стали менее напряжёнными, а после занятий ребёнок спал крепким сном

на Пушкарёва начала ходить в бассейн с дочкой, когда той исполнилось два месяца: — Я сама обожаю воду с детства, но плавать научилась лет в 18, поэтому хотела, чтоб мои дети не боялись воды. Уже после нескольких занятий я чувствовала прогресс в развитии дочки, мышцы окрепли, улучшился сон. Дочери в бассейне сразу стало комфортно, нырять она научилась быстро. А я во время таких занятий могу хоть немного расслабиться и сменить обстановку.

Где и за сколько?

Найти место в Екатеринбурге для занятий плаванием с малышом несложно. Детские бассейны существуют при некоторых детских поликлиниках, при больших бассейнах, на базе центров раз-

вития, открываются они и как самостоятельный объект. Мы нашли более 10 адресов. Первое, что бросается в глаза, это достаточно большой разброс цен. Самым бюджетным вариантом станут бассейны при поликлиниках на улицах Дагестанской, на 8 Марта и на Опалихинской. К слову, чтобы поплавать в этих бассейнах, не обязательно быть прикрепленным к конкретной поликлинике. В среднем за одно занятие здесь придётся отдать около 450 рублей, при покупке абонемента выйдет дешевле. Дороже обойдутся занятия при больших бассейнах (занятия для малышей есть при бассейне «Кристалл», «Юность», «Верх-Исетский»); в среднем около 600 рублей за занятие. Самые дорогие станут занятия

при детских центрах развития: цены здесь варьируются от 700 до 1 000 рублей за занятие.

Важно знать, что не везде есть программы и условия для новорождённых. В спортивном центре «Верх-Исетский» пояснили, что из-за отсутствия маневр и пеленальных столик маме будет очень нелегко справиться с ребёнком, поэтому здесь занимаются детки от года. Детский бассейн «Калининец» работает с малышами от двух лет.

В области цены значительно ниже. К примеру, в Нижнем Тагиле занятия для малышей до трёх месяцев в бассейне при детской городской больнице будут стоить 350 рублей, а детки с трёх месяцев смогут поплавать за 250 рублей. В Серове це-

ИСТОРИЯ ВОПРОСА

История современного грудничкового плавания началась в 1939 году в Австралии, когда в семье супругов Тиммерманс родилась дочь Андреа. Чтобы облегчить жизнь ребёнка во время жары, Клар Тиммерманс стала принимать ванны вместе с малышкой, когда той было всего три недели. Через несколько недель привыкшего к воде, брызгам, волнам и движению воды ребёнка родители стали брать в бассейн, где работали преподавателями по плаванию. Занятия имели успех. Позже Клар Тиммерманс стала проводить уроки, на которых обучала мам взаимодействию с детьми в воде. В нашей стране активное развитие раннего плавания началось в 70-е годы прошлого века, в 90-е годы это движение стало угасать. Сегодня же малышковое плавание вновь вошло в моду.

ны для малышей при «Водном дворце» начинаются от 220 рублей. А самый бюджетный вариант мы нашли в Заречном, по абонементу одно занятие в детской ванне бассейна «Нептун» будет стоить около 80 рублей.

Почти во всех бассейнах требуют примерно одинаковый список медицинских справок, необходимых для начала занятий. В самом развёрнутом варианте он выглядит так: для ребёнка — справка от педиатра, соскоб на энтеробиоз, для мамы — соскоб на энтеробиоз, справки от терапевта, дерматолога и от гинеколога, ксеркопия флюорографии.

Заниматься с малышами можно и дома: примерно до пяти месяцев им будет достаточно места в обычной ванне. Для первого раза на дом можно вызвать инструктора. Необходимые видеоуроки есть и в Интернете.

Как и когда?

Сами занятия в воде длятся не более 30 минут. Обычно инструктор проводит небольшую разминку, затем идёт ряд упражнений на плавание и ныряние. Без ныряния в раннем плавании никак.

К занятиям плаванием с малышами до 3 лет подойдёт девиз: «Чем раньше, тем лучше». И основано это в первую очередь на том, что примерно до трёхмесячного возраста у ребёнка ещё не угасли плавательные рефлексы,

благодаря которым он автоматически задерживает дыхание при погружении в воду и способен самостоятельно передвигаться в воде. Собственно, всё «обучение» плаванием на первом году жизни малыша сводится к тому, чтобы поддержать этот рефлекс и постепенно в процессе занятий развить его в устойчивый навык. Поэтому оптимальным сроком начала занятий считается возраст от 10-14 дней (когда заживёт пупочная ранка) до 3 месяцев. Однако начать заниматься можно и позднее. Просто если вашему малышу исполнилось больше трёх месяцев, придётся заново учить его задерживать дыхание при погружении в воду. Так как у малышей очень кратковременная память, то для поддержания полученных навыков необходимо посещать бассейн хотя бы два раза в неделю, — рассказывает инструктор по грудничковому плаванию Юлия Горбунова.

По её словам, особенность раннего плавания — в индивидуальном подходе. Причём подход этот нужен и детям, и мамам:

— Часто с малышами приходят мамы, которые сами не умеют плавать или просто неуверенно чувствуют себя в воде: у них у самих руки трясутся, и дети это чувствуют. А детям важно мамино спокойствие и мамина уверенность.

ВАЖНО

В бассейнах для малышей особый упор делают на чистоту и безопасность воды: по словам администраторов, хлорируют воду по минимуму, а основная очистка происходит за счёт обработки ультрафиолетом

Здесь много разделов, где можно найти рекомендации, которые будут полезны в разных сферах семейной жизни. Но большинство поднимается там касается психологических вопросов, например, с помощью каких игр можно преодолеть детские страхи, что делать, когда подросток грубит или как лечить мужскую депрессию после ухода жены.

Этот сайт в большей степени для молодых семей, которые планируют иметь ребёнка, ждут, когда малыш появится на свет или совсем недавно дожидались этого события. Здесь много медицинских советов, например, как следить за здоровьем во время беременности и после родов. А также практические рекомендации, допустим, какие вещи нужно взять с собой в роддом.

На этом ресурсе можно найти множество развивающих игр для детей: кроссворды, лабиринты, раскраски, «одевалки», «обводилки». А также рекомендации, как научить детей делать всевозможные поделки из бумаги, из пластилина и других материалов. Здесь также множество детских стихов и сказок.

Сайт посвящён детям в возрасте от нуля до трёх лет. Здесь не только советы докторов и психологов. Также молодые мамы делятся личным опытом, к примеру, как совместить заботу о ребёнке с работой на дому, или как всё успеть, когда в доме грудничок.

Здесь, помимо простых советов, обсуждаются сложные вопросы, например, стоит ли обучать ребёнка на дому или как связаны между собой гиперактивность и дефицит внимания. Родители активно общаются на форуме этого сайта, задают вопросы и делятся советами.

Елена АСРАМОВА



Современная медицинская техника позволяет наиболее точно диагностировать заболевания у детей

Дети стали реже болеть

Алёна ХАЗИНУРОВА

Общая заболеваемость детей в возрасте до 14 лет за последние пять лет немного снизилась. В 2015 году маленькие свердловчане стали болеть на 3,2 процента реже, чем в 2014-м. Информация об этом содержится в докладе главного педиатра министерства здравоохранения Свердловской области Любови Маламовой.

Чаще всего у детей до 14 лет наблюдаются болезни органов дыхания (1161,4 промилле — то есть случаев за год на тысячу детей данной возрастной группы). Врачи объясняют это в первую очередь высокой распространённостью респираторно-вирусных заболеваний в сезонные подьёмы — осенью и весной. Вместе с тем в сравнении с 2014 годом данный показатель снизился на 1,9 процента.

Из всего списка болезней за 2015 год выросло только количество случаев заболеваний крови и кровеносных органов (на 3,6 процента), системы кровообращения (на 6,2 процента), болезней нервной системы (на 0,7 процента) и костно-мышечной системы (на 1,8 процента). Также чаще стали травмироваться и получать травмы — на 2,6 процента и больше появилось малышей с врождёнными аномалиями — на 4,8 процента. Количество остальных заболеваний уменьшилось.

Показатель первичной заболеваемости у детей в воз-

расте до 14 лет (то есть болезней, выявленных у ребёнка впервые) составил за 2015 год 1699,8 промилле, что на 5,3 процента ниже, чем в 2014 году.

В структуре общей заболеваемости на первые места у подростков (15-18 лет) среди неинфекционной патологии выходят болезни глаза и его придаточного аппарата, болезни костно-мышечной системы, мочеполовой системы, органов пищеварения, а также травмы и отравления, — отметил главный педиатр министерства здравоохранения Свердловской области Любовь Маламова. — Последние две позиции обусловлены, к сожалению, чаще встречающимися девидантными формами поведения у детей от 15 до 18 лет.

Всего свердловские медики за 2015 год осмотрели более 755 тысяч детей. В результате более чем 40 тысячам из них были назначены дополнительные консультации и диагностические исследования, около 110 тысяч ребят получают необходимое лечение в амбулаторных условиях и в условиях дневного стационара. И более чем 37 тысячам юных свердловчан рекомендованы реабилитационные мероприятия.

Медики отмечают, что несмотря на некоторые улучшения показателей по основным классам заболеваний, из года в год продолжают расти так называемые «профессиональные» болезни школьников — болезни глаза и костно-мышечной системы.

Семилетний екатеринбуржец удивил Галкина

Татьяна СОКОЛОВА

Саша Черемных побывал на шоу «Лучше всех!» Максима Галкина. Второклассник справился с головоломками и кроссвордом быстрее ведущего, чем заслужил признание звезды. Но, оказалось, что решение логических задач у Черемных — дело семейное, да и в телешоу они участвуют уже не впервые.

Любитель головоломок

При встрече с нами Саша скромно улыбается и понахально неохотно рассказывает, как прошли съёмки передачи. Но вскоре мальчик признаётся — Галкин подавался.

— В решении кроссворда — точно, если бы он подумал, то тоже справился бы, — уверен Саша. С головоломками тут дело обстоит немного иначе. Дело в том, что второкласснику они были уже знакомы, а ведущему нет — редактор проекта «Лучше всех!» выбрал их из тех, что привёз с собой мальчик из Екатеринбурга. Тем не менее Саша действительно любит головоломки, логические задачи и отлично с ними справляется.

— Первые простенькие головоломки он начал решать, наверное, когда ему был год, — рассказывает мама Саша Наталья Налимова. — Это у нас семейное. Я сама увлеклась интеллектуальными играми с детства. В студенческие годы вместе с будущим мужем ездила на соревнования по головоломкам. Поэтому прослушавшись к ним интерес у сына мы не удивились.

Больше всего Саше нравятся головоломки, где нужно составить симметричную фигуру, но и от других он не отказывается, готов любую свободную минутку посвятить разгадыванию логической задачки. А по вечерам и по выходным они всей семьёй играют в настольные игры. Что, по мнению мамы Натальи, полез-



Настольные развивающие игры — одно из любимых занятий семьи Черемных

СПРАВКА «ОГ»

Шоу «Лучше всех!» с участием Александра Черемных вышло в эфир «Первого канала» 20 ноября. Ведущий представил Сашу как «самого известного кроссвордиста Свердловской области, любителя головоломок и сложных конструкторов». Екатеринбургский мальчик решил головоломку и кроссворда быстрее, чем Галкин, который не удержался и пошутил: «Я понял, наше шоу называется: «Знай своё место, Максим». Кстати, в съёмках шоу «Лучше всех!» принял участие и ещё один маленький свердловчанин — трёхлетний Артём Булатов из Полевского, но передача с ним пока не вышла в эфир.

но не только для развития детей, но и для климата в семье.

Участвовать в шоу — легко

На съёмки в Москву Черемных ездили всей семьёй. Заявку на участие в шоу подавали на обоих детей — у Саше есть сестра Алиса, на год его старше. Она тоже любитель головоломок и хороша в хореографии. Но редактор передачи выбрал мальчика. Поэтому теперь Алиса тоже хочет гденибудь поучаствовать.

— Это очень полезно для личного опыта ребёнка: в Москву съездить, побывать на телевидении, увидеть, как это всё делается изнутри, себя показать и познакомиться с другими талантливыми ребятами, — считает папа Виталий Черемных.

Более того, папа и мама Саше и Алисе сами уже бывали на телевизионных шоу. Началось всё с передачи «Кто хочет стать миллионером?», в которой 12 лет назад участвовали оба родителя. Наталья тогда удалось выиграть 32 тысячи рублей. Недавно её пригласили продемонстри-

КСТАТИ

Саша задан нам и нашим читателям несколько логических задач, в которых нужно продолжить последовательность:

- 1) П, В, С, Ч, ? С, В;
- 2) Ы, Т, Ъ, Ы, Ъ, Ъ, Ъ;
- 3) 77, 49, 36, 18, ?

Ответы ищите на сайте oblgazeta.ru

КОММЕНТАРИЙ

Наталья ЕРМАЧЕНКО, педагог-психолог, начальник отдела психолого-педагогического сопровождения студентов УрГПУ.

— Головоломки — это задачи, для решения которых, как правило, требуется сообразительность, а не специальные знания высокого уровня, поэтому они легко даются и детям. Причём малыши часто очень настойчиво ищут решение. Когда интересная задача доступна ребёнку, у него складывается положительное эмоциональное отношение к ней, что стимулирует мыслительную активность. При этом происходит интеллектуальное развитие и формирование личностных качеств.

Ребёнок выбирает сам

Вернулся Саша с шоу с медалью «Лучше всех!», которую ему вручил Максим Галкин. Но, несмотря на многочисленные вопросы одноклассников и внимание местных СМИ, звездой себя он не считает и расслабляться не собирается. Планы у него глобальные — он хочет стать учёным-изобретате-

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Минюст поможет неплательщикам?

Министерство юстиции Российской Федерации разрабатывает новый законопроект для защиты прав кредитора и должника при взыскании долга в виде жилища. Поводом для работы над законопроектом стало постановление Конституционного суда РФ, согласно которому кредиторам запрещается взыскание по исполнительным документам жилища должника. Речь идёт о ситуации, когда жилище для прощтрафившегося и его семьи является единственным пригодным местом для постоянного проживания. КС указал, что законодательство предостигает определить пределы действия такого запрета, чтобы обеспечить соблюдение прав как кредитора, так и должника. Минюст РФ намерен привести в соответствие с этим постулатом положения Гражданского процессуального кодекса РФ и закона «Об исполнительном производстве». Поправки положительно скажутся и на взыскании долгов со злостных неплательщиков алиментов, и на обеспечении несовершеннолетнего ребёнка жильём при разводе родителей.

Татьяна СОКОЛОВА

ЛАЙФХАК

Кулинарам на заметку

У каждой хозяйки или хозяйна в запасе есть несколько секретов приготовления блюд. Здесь мы собрали несколько необычных, но действенных советов, которые пригодятся на кухне.

- Если добавить в кастрюлю со сваренными макаронами ложку подсолнечного масла и хорошо перемешать, макароны не будут слипаться. Тот же эффект будет, если добавить ложку масла в воду в конце варки макарон. На вкус блюда это никак не повлияет. Работает этот совет и при варке риса.
- Если вы не хотите использовать слишком много растительного масла при жарке чего-либо на сковороде, но совсем без него жарить не получается, можно применить следующую хитрость. Накрутите на бутылку с маслом распылитель и сбрызгивайте из него сковородку. Этого будет достаточно для того, чтобы продукты не прилипали к поверхности.
- Если хранить картофель вместе с яблоками, то картошка не будет прорастать. А вот бананы, наоборот, стоит держать подальше от яблок. Если положить их в одну ванну, то бананы быстро потемнеют и переспеют. Хотите сохранить бананы свежими надолго — обмотайте корешок связки скотчем или пищевой плёнкой.
- Отделение для овощей в холодильнике можно застелить вафельным или бумажными полотенцами. Они будут впитывать лишнюю влагу, которая, как правило, и становится главной причиной быстрой порчи плодов.
- Чтобы не портился сыр, его края стоит смазать сливочным маслом. Кстати, если мягкие сорта сыра не поддаются терке, можно поместить кусок в морозилку на несколько минут. Он затвердеет, не будет прилипать к терке и станет более рассыпчатым.
- Вместо непозволительной для организма соли зачастую можно использовать лимонный сок. Он может стать пикантной заправкой для салатов, овощного рагу или рыбы. А чтобы выжать из лимона как можно больше сока, перед этим его стоит немного помять и покатыть по столу. Тогда волокна внутри разорвутся и сок будет выдвигаться гораздо проще.
- Если вы испекли торт, разрежали его, но не смогли съесть целиком за один раз (что случается довольно часто), то сохранить нарезку свежими вам поможет обычный хлеб. Прикрепите к нарезанному торту небольшие кусочки хлеба с помощью зубочисток. Тогда черстветь будут они, а вот лакомство останется нежным ещё долго.

* Полезный совет, маленькая хитрость

Алёна ХАЗИНУРОВА

Стоять не насмерть. Стоять намертво

«28 панфиловцев» – народный фильм о народных героях

Пётр КАБАНОВ,
Наталья ШАДРИНА

Вчера в прокат вышел долгожданный фильм о Великой Отечественной войне – «28 панфиловцев» режиссёров **Андрея Шалыпы** и **Кима Дружинина**. Ещё до премьеры история о событиях 1941 года вызвала бурные обсуждения – одни были уверены, что фильм о подвиге панфиловцев – быть, другие ставили под сомнение идею очередной военной «киноэпопеи». Корреспонденты «ОГ» посмотрели картину одними из первых.

фильм. Ведь когда в 2009 году был написан сценарий, государство деньги на съёмку не выделило. Поэтому решено было прибегнуть к краудфандингу – собирать средства через Интернет. Люди обсуждали, спорили: нужен ли вообще фильм народу? Спорили, но собрали аж 30 миллионов рублей – огромные для такого способа деньги. **Андрей Фокин**, житель Северодвинска, перечислил проекту 1 миллион рублей. И аргументировал свой жест так: «Я бы не назвал это благотворительностью. Это надежда на то, что рассказы о подвиге и самопожертвовании будут больше, чем «штрафатов», «сволючей» и прочего шлама типа фильмов «Утомлённые солнцем-2». Я хочу, чтобы мои дети смотрели хорошее кино».



Кадр из фильма «28 панфиловцев». РЕЖ. – А. ШАЛЫПА, К. ДРУЖИНИН

Реквизит и форму для съёмок безвозмездно передал директор Военного музея Карельского перешейка **Байр Иринчев**. Кроме того, помощь с реквизитом оказал Военно-технический музей в Черноголовке

ФИЛЬМЫ О ПАНФИЛОВЦАХ

- «За нами Москва», 1967 год (Казахфильм). Режиссёр **Мажит Бегалин**.
- «Волоколамское шоссе», 1984 год. Режиссёры **Всеволод Шолоховский** и **Светлана Кокотунова**.
- «Битва за Москву», 1985 год. Режиссёр **Юрий Озеров**.
- «Бауыржан Момышұлы», 2013 год. (Казахстан). Режиссёр **Ахан Сатаев**.
- «Последний рубеж», 2015 год. (Россия). Режиссёр **Сергей Краснов**.

гнетает музыка **Михаила Костылева**, которая то гремит, то стихает, вторя симфонии войны.

Порадовал актёрский состав картины. Мы уже так устали из фильма в фильм переходить вместе с **Даниилом Козловским**, **Петром Фёдоровым**, **Владимиром Машковым**. Появление столь популярных и якобы незаменимых артистов только отвлекает от самой истории, и создатели фильма это ушли.

Вообще, с самого начала картина напоминает советские фильмы о войне: небольшая мирная предыстория, диалоги с шутками и взаимными подколами, затихает перед атакой и сам бой. Пожалею, слишком много в картине получилось сторонних разговоров, но и они, скорее, создают атмосферу солдат-

сского братства, а слова о том, что «нелюбо было бы вдавить хорошему по немцу, а не сидеть в окопах», напоминают больше лермонтовское – «не смеют, что ли, командиры, чужие изорвать мундиры, о русские штаны!». Смеют и изорвут. Но вот главное отличие от советского наследия – полное отсутствие политики и патристического пафоса. В фильме нет положительных героев и отрицательных, нет вычурных отношений солдат – офицер. Даже по немцам, которые крайне близко (даже немецкая речь не переводится) показаны в картине, герои говорят: «фриц не дурак». Кино о войне, а не о политике. А в громком диалоге про то, что «отступать некуда, и за нами Москва» больше человеческих вещей, чем пафоса.

Картина словно написана широкими, размашистыми мазками. Помните, так же по-мужски, описывал **Шолохов** Андрея Соколова – героя «Судьбы человека». «Ватник был небрежно и грубо заштопан, латка на выношенных защитных штанах не пришита как следует, а скорее, наживлена широкими, мужскими стежками. Шерстяные носки изъедены молью, их не коснулась женская рука...».

В «28 панфиловцах» отсутствует не только любовная лирика, а вообще женщины. Оно и правильно: не женское дело – война. В фильме одна любовь – к Родине.

Подвиг «панфиловцев» в фильме не преподносится как исключение. Мало ли таких историй случилось за время Великой Отечественной войны? Вы и сами знаете ответ. При этом герои фильма не отнесены к этому как к подвигу. Они солдаты и выполняют свою работу. Собственно, этим и обусловлено отсутствие сильного психологизма у персонажей – тут не внутренние переживания важны, а общее дело. Более того, создатели фильма подчёркивают один

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Герой России **Олег Пешков** навечно зачислен в списки личного состава Екатеринбургского суворовского военного училища. Соответствующий приказ был подписан министром обороны Российской Федерации генералом армии **Сергеем Шойгу**. Церемония зачисления состоялась вчера – в годовщину смерти лётчика в небе над Сирией.

Напомним, Олег Пешков окончил Свердловское СВУ в 1987 году. В 2015 году при выполнении боевого задания в ходе воздушной операции на территории Сирийской Арабской Республики Федерации генералом армии **Сергеем Шойгу** бомбардировщик Пешкова был обстрелян турецкими истребителями. Пилот и штурман успели катапультироваться, однако спускавшийся на парашюте пилот был с земли расстрелян бандитами.

БЮДЖЕТ ФИЛЬМА «28 панфиловцев»

составляет 150 млн рублей или около 3 млн евро. Более 30 млн рублей собрано с помощью краудфандинга, 30 млн рублей выделены Минкультуры РФ, 10 млн рублей – Минкультуры Казахстана, остальное – спонсорские средства.

Вечно живые

«28 панфиловцев» – это, наконец, хорошее русское кино о войне. А хорошее оно, потому что вызывает больше к памяти, а не настроено на коммерческий успех. Показатели в этом плане конец картины, когда кадр с выжившими героями плавно переходит в изображение знаменитого памятника у Дубосеково. Да, в фильме много реконструкций и меньше историй героев, но мало ли таких же простых ребят со всех уголков России, Казахстана или Киргизии было убито на войне...

Память в картине – даже в титрах, где перечисляются все 35 тысяч человек, пожертвовавших деньги. Если внимательно присмотреться, то можно увидеть, что у многих стоят звание и годы жизни, которые чаще всего обрываются в годы войны. Это так родственники фронтовиков, пожертвовавшие деньги, решили увековечить их подвиг.

Вопреки «Утомлённым»

Как и многие, мы шли смотреть эту картину с предубеждением. Очередной масштабный фильм о войне, мощной рекламой которого на телевидении просто невозможно было не заметить. Кривотолки о фальсификации истории. Яркие трейлеры и тизеры. Примерно столько же шума было вокруг продолжения фильма «Утомлённые солнцем», недавней картины «Битва за Сталинград», современной версии «А зори здесь тихие». Но когда шум стихает, мы понимаем, что со времён советского кинематографа настоящих фильмов о войне – таких, после которых бы тряса, фильм, где есть моменты, даже у самых стойких вышибающих слезу – не было.

Поэтому в случае с фильмом «28 панфиловцев» зритель в общем-то был готов увидеть очередное пафосное кино с невнятным сценарием и отсутствием хорошей режиссуры, что, возможно, скрасило бы обилие спецэффектов батальных сцен.

И особенно обидно, наверное, было бы тем, кто жертвовал свои деньги на этот

В фильме одна любовь. К Родине

«28 панфиловцев» – кино о войне. А когда ты смотришь картину о войне, то первым делом тебе хочется верить в происходящее на экране. Но зачастую в современных фильмах мы видим компьютерные взрывы и красивые парней с модными причёсками, для «доверности» перемазанных землёй. И не верим этому. Но в «Панфиловцах» всё честно. Честно и правдиво. И техника, и форма, и оружие, и все прочие атрибуты. И такая достоверность не просто красноречиво дополняет, а главная «приманка», которая не отпускает тебя всю картину. Ну а где-то к середине ты и сам начинаешь уклоняться от кусков земли и осколков и переживать за парней, самоотверженно сражающихся с неравным противником. Кстати, обстановку хорошо на-

Бой за шахматную корону

Сергей Карякин 5 : 4 Магнус Карлсен

Шахматная битва переходит в эндшпиль

Наум РАШКОВСКИЙ, гроссмейстер, шахматный тренер – специально для «ОГ»

В Нью-Йорке проходит матч за звание сильнейшего шахматиста мира между экс-лидером екатеринбургского «Малахита» **Сергеем Карякиным** и норвежцем, действующим чемпионом мира **Магнусом Карлсеном**.



Чемпион мира **Магнус Карлсен** и россиянин **Сергей Карякин** в девятой партии матча за шахматную корону вновь сыграли вничью. Гроссмейстерам осталось всего три партии. Если провести аналогию с одной игрой, то можно сказать, что она переходит в заключительную стадию – эндшпиль, где борьба обострится до предела...

В эндшпиль девятой партии **Сергей Карякин** до последнего пытался решить исход противостояния в свою пользу, долгое время не предлагая норвежцу заключить ничью и гоня чёрные фигуры по всей доске

Мы ждём полноценной борьбы, тем более, что чемпиону мира нужно отыгрываться. Мы ждём, что Карлсен будет что-то предпринимать. Когда ему ничего не надо было, счёт был равный, он об этом не думал. А теперь ситуация для него очень осложнилась. Попробуй чёрными получить такое преимущество на доске, чтобы спокойно атаковать и не думать об обороне! Я думаю, что Серёжа ему больше таких шансов не даст. На самом деле развитие событий в девятой партии для меня было предсказуемым. Нельзя же всегда ждать, забыть тебе или не забыть. В середине партии у Серёги был явный перевес. Единственный недостаток – был разбит королевский фланг. И этот недостаток ока-

зался решающим. Компьютер, кстати, тоже давал большой перевес в пользу Карякина, я думаю, что Серёга дождёт эту партию. В решающий момент сказала позиция сбитых белых пешек. Ферзь и слон против ферзя и слона – битая ничья. Там ничего нельзя было сделать.

Серёга был подготовлен в дебюте лучше, чем чемпион мира Карлсен. Понятно, что Карякин имел перевес, а Карлсен был вынужден спасаться. И он это сделал. Наконец-то Серёге начал играть в активные шахматы, это то, что нужно. И я считаю, что он должен продолжать играть так, как играл в девятой партии. Вдруг Карлсена прорвёт? Не должно быть защитных вариантов, атаку-

ВОКРУГ ИГРЫ

Ход Вуди Харрельсона. Он известен по ролям в фильмах «Добро пожаловать в Зомбилэнд», «Голодные игры», «Иллюзия обмана»... А теперь ещё и по небольшой, но важной роли в матче Карякина-Карлсена

Одна из традиций ФИДЕ, на которую обратили внимание зрители во время просмотра шахмат – символический первый ход каждой партии матча за шахматную корону делает известный человек. Разумеется, он не сам решает, как и куда ходить – ему подсказывает гроссмейстер, играющий белыми.

Впервые в истории турнира традиционный первый ход сделал не президент ФИДЕ **Кирсану Илюмжинову** с 2015 года закрыт въезд в США (даже пресс-конференцию перед турниром он давал по Скайпу). До последнего было неизвестно, кто же будет делать первый ход. Ожидалось, что его сделает мэр Нью-Йорка **Билл Де Блазио**, а также предложение отравили **Дональду Трампу**. Но первый ход сделал актёр **Вуди Харрельсон**. Как выяснилось на пресс-конференции, гроссмейстеры его не узнали! Карлсен сказал, что ему в исполнении этого актёра понравилось... первый ход d2-d4, который он сам попросил его сделать! Кстати, после того как Харрельсон исполнил свою эпизодическую роль в этом остро сюжетном многосерийном «фильме», он отправился в ВИП-зону и сыграл несколько партий, в том числе и с **Кириллом Загальсом**, междером Карякина. Выиграл, кстати, Загальс.

В остальных партиях первые ходы делали, например, режиссёр **Беннетт Миллер** («Охотник на лис», «Капоте»), «Человек, который изменил всё», гроссмейстер **Кеннет Рогофф**, астрофизик, популяризатор науки **Нил Деграсс Тайсон**, актёр и продюсер **Генга Акиннаге**.

Следующую партию Карлсен будет играть белыми фигурами. Я бы не сказал, что она будет решающей, потому что на таком коротком отрезке все партии важны, а уж последние три – тем более. В любом случае нас ждёт увлекательная концовка матча.



Вчера чётка пьеса «Восемь» состоялась в Московском Губернском театре

Сергей Безруков высоко оценил пьесу уральца

Наталья ШАДРИНА

Уральский драматург **Владимир Зув** стал победителем конкурса «Возрождение» Накануне. 1916–2016», который проводит Московский Губернский театр. Проект приурочен к 100-летию Октябрьской революции. Зув представил пьесу о расстреле царской семье. Работу уральца очень высоко оценил худрук Губернского театра – **Сергей Безруков**.

Известный актёр и куратор проекта **Сергей Безруков** назвал пьесу «Восемь» **Владимира Зуева** «новым словом на историческую тему». Сейчас уже ведутся разговоры о её постановке – вчера в Губернском театре прошла чёткая пьеса. Режиссером постановки станет **Анна Торушикина**.

Владимир Зув, ученик **Николая Коляды**, серьёзно исследовал все возможные материалы о судьбе царской семьи на Урале. В том числе ездил в Алапаевск, в монастырь у рудника Нижняя Селимская. Также драматург ис-

Штырков может провести бой с хорватом «Кро Копом»

Екатеринбургский боец смешанных единоборств **Иван Штырков** может провести бой с хорватской легендой **ММА Мирко Филипповичем** по прозвищу «Кро Коп». Об этом заявил исполнительный директор компании **RCC Boxing Promotions Алексей Титов**.

У нашей команды есть планы по карьере Ивана. Я считаю, что и в России есть много топовых бойцов, с кем Штырков мог бы встретиться на ринге, да и вообще в мире много известных бойцов, находящихся без контракта. Например, **Мирко Филиппович**. Я думаю, что этот бой был бы очень интересен, – отметил **Алексей Титов**.

По словам промоутера, если бой состоится, то он пройдёт в конце 2017 года в России. **Мирко Филиппович** – известный боец смешанных единоборств. За свою карьеру «Кро Коп», получивший такое прозвище за службу в антитеррористическом спецподразделении полиции Хорватии, провёл 46 боёв, в которых одержал 32 победы, 26 нокаутом. Особенно хорошо Филиппович владеет ударами ногами, очень часто хорват отправляет соперника в нокаут именно ударом ногой.

Данил ПАЛИВОДА

ПРОТОКОЛ

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ
«Автомобилист» (Екатеринбург) – «Амур» (Хабаровск) – 1:2 (0:0, 0:0, 1:1, 0:0, 0:1).
Голы: 0:1 Кондратьев (51:08), 1:1 Мона (56:46), 1:2 Зогора (победный буллит).
Другие матчи: «Барыс» – «Куньлунь» – 4:1, «Металлург» (Мг) – «Локомотив» – 2:1, «Салават Юлаев» – «Витязь» – 1:2, «Трактор» – «Динамо» (М) – 1:2 ОТ, «Югра» – «Адмирал» – 0:1.
Положение команд Восточной конференции: «Металлург» (Мг) – 74 очка (34 матча), «Авангард» – 67 (34)*, «Ак Барс» – 68 (35), «Салават Юлаев» – 57 (33), «Трактор» – 50 (33), «Куньлунь» – 48 (32), «Адмирал» – 48 (33), «Барыс» – 45 (31), «Сибирь» – 42 (34), «Нефтехимик» – 41 (32), «Автомобилист» – 41 (34), «Югра» – 39 (34), «Лада» – 38 (33), «Амур» – 36 (33), «Металлург» (Нк) – 18 (34).
* «Авангард» занимает место выше «Ак Барса» как лидер Дивизиона Чернышёва.
Положение команд в Западной конференции: СКА – 82 очка (33 матча), ЦСКА – 75 (35), «Торпедо» (НН) – 66 (33), «Локомотив» – 55 (32), «Сочи» – 54 (34), «Витязь» – 52 (33), «Динамо» (Мн) – 51 (32), «Динамо» (Ск) – 51 (33), «Йокерит» – 49 (32), «Северсталь» – 41 (32), «Спартак» – 40 (31), «Слован» – 39 (32), «Медвешчак» – 38 (33), «Динамо» (Р) – 29 (32).
Снайперы: Мозякин («Металлург» Мг) – 25 голов, Ковальчук (СКА) – 21, Дюс («Барыс») – 18... Тичар – 8... Коуал, Торченко (все – «Автомобилист») – по 7... Ассистенты: Шинкаев (СКА) – 30 передач, Гусев (СКА), Ли («Металлург» Мг) – по 28... Торченко – 10... Синаков, Андерсен, Тимашов (все – «Автомобилист») – по 8...
Гол-пас: Мозякин («Металлург» Мг) – 51 (25+26), Ковальчук – 46 (21+25), Гусев (оба – СКА) – 43 (15+28)... Торченко – 17 (7+10)... Тичар – 13 (8+5), Тимашов (все – «Автомобилист») – 12 (4+8)...
Подготовил Евгений ЯЧМЕНЕВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Декурный редактор: Е.П. МУРАШОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции ● основной выпуск (03956)
● полная версия (03902)
на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Правая – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67
В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
© – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 5000
Общий тираж 68 763
Скачать номера в печать:
по графику – 20.00 фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.